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Verbale del Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di 

Venezia 

Seduta del 29 settembre 2017 

Presenti: Barbiero, Carraro, Cellini, De Marchis, Donolato, Geromin, 

Grosso, Niero e Vassallo. 

Assenti: Calvelli, Ferrini, Fullin, Pasqualon, Semenzato e Scibilia, 

giustificati. 

A seguito di convocazione fissata alle ore 18,00 da parte del Presidente, il 

Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Venezia si è riunito 

il giorno 29 settembre 2017 presso la sede di via Bruno Maderna n.7 a 

Mestre, con il seguente ordine del giorno: 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

2) Movimenti Albo 

3) Comunicazioni 

4) Designazione rappresentanti Consiglio in Comitato Vivere Venezia ed in 

Camera Arbitrale 

5) Nomina commissione giudicatrice concorso per un posto posizione C1 

6) Anticorruzione e trasparenza 

7) Deliberazioni varie  

8) Linee programmatiche attività del Consiglio 

9) Nomina Commissioni 

10) Progetto europeo Life Prepair 

11) Varie ed eventuali 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Alle   ore   18,00,  presenti   gli   ingegneri   Barbiero,  Cellini,  De Marchis,  
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Donolato, Geromin, Grosso, Niero e Vassallo, il Presidente dichiara aperta 

la seduta. Stante l’assenza del Consigliere Segretario la funzione viene 

affidata a Vassallo, Consigliere più giovane. 

Viene approvato all’unanimità dei presenti il verbale della precedente seduta 

del 13/09/2017, preventivamente inviato a tutti i Consiglieri, con la 

modifica e le precisazioni apportate alla deliberazione 2017/13 

2) Movimenti Albo 

Il Vice Presidente dà comunicazione dei movimenti che hanno interessato 

l’Albo, relativi alle seguenti nuove iscrizioni: 

Nome Cognome 
Luogo 

di nascita 

Data di 

nascita 
Laurea Sede anno N. Sez Sett. 

Crediti 

attribuiti 

Marco PERIN Dolo 30/04/1990 Civile Padova 2017 4743 A 1 90 

Caterina BELLOTTO Venezia 09/08/1992 Edile Architettura Padova 2017 4744 A 1 90 

Gaia BERTAGGIA Adria 29/10/1990 Civile Padova 2017 4745 A 1 90 

Matilde CALLEGARO Mirano 20/03/1990 Civile Padova 2017 4746 A 1 90 

Michele DI MARTINO Venezia 17/03/1992 Edile Architettura Padova 2017 4747 A 1 90 

Ha inoltre presentato le dimissioni l’ingegnere Paolo Felletti Spadazzi, 

iscritto al n. 2.398 dallo 09/07/1993 

Pertanto gli iscritti all’Ordine risultano ad oggi 2.266, dei quali 11 sospesi, 

oltre a 3 S.T.P. 

3) Comunicazioni 

a) Circolare CNI 117 su linee guida per il coordinatore della sicurezza in 

fase di progettazione. Diffondere con news-letter. 

b) L’Ordine, congiuntamente a quelli di Belluno e Treviso, ha inviato 

formale richiesta al Ministero della Giustizia per chiedere l’annullamento 

del   Decreto  di   accorpamento   del   Consiglio  di  Disciplina   per  poterlo  
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costituire autonomamente come previsto dal DPR 137/2012. 

c) La FOIV comunica la convocazione dei gruppi di lavoro prevenzione 

incendi e sicurezza a Padova il 9 ottobre p.v. a cui dovrebbero partecipare 

rispettivamente Giantonio Perazzolo e Luca Chimenton.  

L’ingegnere Chimenton si farà carico poi di trasmettere gli esiti 

dell’incontro alla rinnovata Commissione Sicurezza. 

d) Circolare CNI 121 su RSPP: capitolato prestazionale e linee guida. 

Richiesti indirizzi mail iscritti abituali professionisti del settore per 

compilazione questionario utile alla predisposizione del capitolato 

prestazionale.  

Verranno inviati quelli dei componenti della rinnovata Commissione 

Sicurezza. 

e) Circolare CNI 122 su IV edizione “Ingenio al Femminile” a Roma il 12 

ottobre p.v.  

Verificare se qualche Consigliera è interessata. 

f) Circolare CNI 114 su sopralluoghi agibilità zone terremotate.  

Cessata necessità per Ischia e invece reiterata richiesta per sisma Centro 

Italia.  

Chiarire nel prossimo Consiglio FOIV posizione regionale per invio 

squadre. 

g) Prefettura Venezia promuove incontro il 9 ottobre p.v. su misure safety e 

security da attivare in occasione di manifestazioni pubbliche.  

Parteciperà il Presidente accompagnato eventualmente da un Consigliere.  

Considerato che delle categorie professionali, oltre agli Ingegneri, sono stati 

invitati anche i Periti Industriali, verrà fatto un incontro preparatorio il 4 
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ottobre p.v. a cui interverranno, oltre al Presidente, anche i consiglieri 

Geromin e Niero. 

h) Alessandra Grosso che ha partecipato, per delega del Presidente, 

all’Assemblea dei Presidenti tenutasi a Roma il 23 settembre u.s., relaziona 

sullo svolgimento dell’incontro. 

i) La FOIV invia la convocazione del Consiglio di Federazione 

straordinario per il 3 ottobre p.v. 

l) La FOIV ha inviato la documentazione per aderire insieme al CUP 

Regionale al bando relativo al progetto formativo per professionisti 

finanziato dal fondo sociale europeo.  

Avendo quest’Ordine già aderito allo stesso progetto con l’Ordine dei 

Chimici di Venezia, che ha dato prima l’informativa, il Consiglio non potrà 

seppur con rammarico aderire alla proposta. 

4) Designazione rappresentanti Consiglio in Comitato Vivere Venezia 

ed in Camera Arbitrale 

Il Consiglio delibera di nominare quali suoi rappresentanti nel Comitato 

Vivere Venezia Roberto Scibilia e nel Consiglio di Amministrazione della 

Camera Arbitrale Celio Fullin, confermandolo nell’incarico. 

5) Nomina Commissione giudicatrice concorso per posizione C1 

Preliminarmente De Marchis, che ha eseguito l’istruttoria delle domande 

pervenute, riferisce che quelle pervenute alla data di scadenza del bando 

sono tredici, ma in tre di queste vengono dichiarati titoli di studio non 

conformi a quelli richiesti e quindi vengono escluse. 

Nel  contempo  tale  decisione viene  comunicata agli interessati, dando loro 

un termine di giorni 10 per presentare eventuale istanza di ricorso. 
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Il Presidente, illustrando i criteri seguiti per la formazione della 

Commissione giudicatrice del concorso, basati sulla conoscenza 

amministrativa e competenza, nonché con la maggioranza dei componenti 

estranei al Consiglio, propone la seguente terna: l’Ingegnere Sandro Boato, 

Dirigente della Regione Veneto, di imminente pensionamento e attualmente 

non iscritto all’Ordine, con funzioni di Presidente, l’Avvocato Marisa 

Biasibetti, libero professionista e già Consigliere dell’Ordine degli Avvocati 

di Venezia e l’Ingegnere Mario De Marchis, Vice Presidente dell’attuale 

Consiglio con pluridecennale esperienza del funzionamento dell’Ordine. 

Il Consiglio accoglie la proposta e delibera in tal senso, si stabilisce altresì 

per ogni seduta un rimborso spese onnicomprensivo di € 120,00, al netto di 

oneri previdenziali e fiscali. 

6) Anticorruzione e trasparenza 

De Marchis, nel suo ruolo di RPCT, informa che ieri ha partecipato 

unitamente alla signora Pustetto, incaricata dell’inserimento dei dati nel sito 

Amministrazione Trasparente, ad un seminario di aggiornamento 

organizzato a Roma da Legislazione Tecnica.  

Comunica altresì l’intenzione di proporre al Consiglio di Federazione di 

organizzare, con l’Avvocato Rosa Lisa Lancia di Legislazione Tecnica e 

consulente del CNI, uno dei maggiori esperti in materia, un incontro 

destinato a tutti i Responsabili e addetti alla trasparenza da effettuarsi a 

Venezia entro il mese di novembre p.v. 

Il Consiglio esprime parere favorevole. 

7) Deliberazioni varie 

2017/15) La Fondazione  ha presentato  le seguenti  attività di formazione e  
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aggiornamento tecnico professionale di prossima attuazione:  

a) Corso “Normativa Seveso III” organizzato con l’Ordine dei Chimici di 

Venezia, in collaborazione con Apindustria Servizi della durata di 4 ore che 

si terrà presso la sede Apindustria il giorno 28/09/2017  

b) Corso “La Gestione Della Prevenzione E Della Sicurezza” organizzato 

con Ca’ Foscari Challenge School in collaborazione con Head Up, lo spin 

Dell’universita’ Ca’ Foscari Venezia della durata di 8 ore che si terrà presso 

il Campo Scientifico Università Cà Foscari il giorno 20/10/2017 

c) Corso “SISMA BONUS – Aspetti Tecnici ed Economici dei Nuovi 

Incentivi Nazionali e Regionali per la messa in Sicurezza Sismica degli 

Edifici – Seconda Edizione” della durata di 8 ore che si terrà nei giorni 16 – 

17/10/2017 

d) Corso “Recipienti in pressione soggetti a Direttiva PED (2014/68/UE): 

Progettazione Secondo Modulo B (Esame UE del tipo). Un possibile 

approccio utile alle Aziende” della durata di 4 ore che si terrà il giorno 

23/10/2017 

e) Corso “ESERCITAZIONE PRATICA DI GEOTECNICA SISMICA” 

Il corso diviso in tre lezioni con i seguenti argomenti: “Le nuove norme 

tecniche per le costruzioni NTC 2017 – aspetti geotecnici” – “La 

liquefazione dei terreni cedimenti e altri effetti indotti dal sisma” – “La 

risposta sismica locale” che si terra nei giorni 27 novembre 4 e 11 dicembre 

2017 per complessivi 12 ore. 

f) Corso “OPERATIVITA’ DELLE POLIZZE ASSICURATIVE NEL 

CAMPO IMMOBILIARE” che si terrà  presso la sede dell’Ordine in data da 

definire 
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g) Corso “CERTIFICAZIONE INTERNAZIONALE IN PROJECT 

MANAGEMENT IPMA” che si terrà presso la sede dell’Ordine in data da 

definire 

h) Convegno ANPE “Gli Isolanti Termici in Poliuretano, caratteristiche e 

prestazioni per l’Edilizia Sostenibile” della durata di 4 ore che si terrà il 

18/10/2017  

Il Consiglio, dopo aver preso visione dei contenuti delle iniziative riportate 

dal punto a) al punto h), ne delibera l’approvazione e l’inserimento, una 

volta completata l’istruttoria, nella piattaforma nazionale della formazione. 

2017/16) Il Consiglio, vista la richiesta pervenuta dall’ingegnere ….. 

…………… di partecipare al corso base per coordinatori della sicurezza 

della durata ridotta, avendo ella sostenuto l’esame di sicurezza cantieri nel 

corso di laurea in ingegneria presso l’Università di Padova, delibera quanto 

segue. 

Viste le analoghe delibere adottate dagli Ordini Ingegneri di Padova e 

Vicenza, considerato il percorso formativo del corso sicurezza cantieri 

tenuto presso l’Università di Padova, delibera di riconoscere una riduzione 

di 54 ore del corso base, che quindi dovrà essere frequentato per sole 66 ore, 

fermo restando l’esame finale sugli argomenti trattati nel corso di 120 ore.  

Il programma di detti corsi ridotti dovrà ovviamente essere preventivamente 

approvato dall’Ordine. 

2017/17) Il CNI invia l’elenco degli iscritti a quest’Ordine inseriti 

nell’elenco speciale dei professionisti per la ricostruzione post-sisma Centro 

Italia 2016 chiedendo se nei confronti degli stessi siano stati comminati 

provvedimenti disciplinari.  

Il Consiglio,  esaminato l’elenco, esclude tale situazione, rilevando però che  
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l’ingegnere …………………. non ha il numero minimo di CFP richiesti per 

l’esercizio della professione.  

Il Consiglio delibera di segnalare tale situazione nella risposta che verrà 

inviata al CNI. 

2017/18) L’ingegner ……………………… chiede il riconoscimento dei 

CFP per il conseguimento del Master in Economia e Management presso 

l’Università Bocconi.  

Il Consiglio, esaminato l’attestato, delibera la concessione dei relativi crediti 

formativi. 

2017/19) L’ingegner ……………. chiede il riconoscimento dei CFP relativi 

al superamento dell’esame di “Geotecnica nella difesa del territorio” 

frequentato e superato presso l’Università di Padova.  

Il Consiglio, esaminato il relativo certificato, delibera il riconoscimento 9 

CFP. 

2017/20) Circolare CNI 118 su Forum mondiale dell’ingegneria che si terrà 

a Roma dal 27 al 29 novembre, il Consiglio vista l’importanza della 

manifestazione delibera la partecipazione del Presidente e del Vice 

Presidente.  

Nell’occasione è prevista anche l’Assemblea dei Presidenti. 

8) Linee programmatiche attività del Consiglio 

L’argomento viene rinviato alla prossima seduta. 

9) Nomina Commissioni 

Il Consiglio stabilisce i criteri per la selezione dei componenti delle varie 

commissioni, che dovrebbero avere normalmente una decina di componenti, 

in caso di esubero non verranno presi in esame coloro che hanno fatto scelte 
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per più Commissioni e coloro che nel precedente mandato hanno fatto 

registrare un elevato numero di assenze.  

Di norma i Coordinatori non dovranno essere Consiglieri e, ove possibile, si 

individuerà un Consigliere di riferimento. 

In allegato l’elenco completo dei componenti delle varie Commissioni, 

mentre di seguito si indicano i Coordinatori ed i Consiglieri di riferimento. 

- Commissione Industria: 

Coordinatore da individuare- Consigliere di riferimento Geromin; 

- Commissione Territorio:  

Coordinatore Piero Pedrocco - Consigliere di riferimento Fullin; 

- Commissione Impianti e Certificazione Energetica: 

Coordinatore da individuare - Consigliere di riferimento Niero; 

- Commissione Informazione e Comunicazione: 

Coordinatore Simone Maratea - Consigliere di riferimento Ferrini; 

- Commissione Lavori Pubblici: 

Coordinatore Andrea Pasqualetto - Consigliere di riferimento Cellini; 

- Commissione Prevenzione Incendi: 

Coordinatore Giantonio Perazzolo - Consigliere di riferimento da 

individuare; 

- Commissione Sicurezza:  

Coordinatore da individuare - Consigliere di riferimento Barbiero; 

- Commissione Strutture e Geotecnica: 

Coordinatore da individuare - Consigliere di riferimento Pasqualon; 

- Commissione Pareri: 

Coordinatore Fernando Garbin - Consiglieri di riferimento Fullin/Niero; 
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- Commissione Acustica:   

Coordinatore Arianna Trevisan - Consigliere di riferimento da individuare; 

- Commissione Ingegneria Biomedica: 

Coordinatore da individuare - Consigliere di riferimento Semenzato; 

- Commissione Ingegneria Forense  

Coordinatore Roberto Sabatino - Consigliere di riferimento da individuare; 

- Commissione Navale e Marittima:  

Coordinatore Massimo Magrini - Consigliere di riferimento da individuare; 

- Commissione Trasporti e Viabilità: 

Coordinatore Andrea Ruggero - Consigliere di riferimento da individuare; 

- Commissione Protezione Civile: vista la scarsa adesione ed in attesa di 

definire a livello di Federazione un indirizzo comune, si rinvia la nomina 

della stessa.  

Alle ore 20.10 l’ingegnere Grosso lascia la seduta. 

10) Progetto Europeo Life Prepair 

Esaminata la proposta pervenuta dalla Regione Veneto di partecipazione al 

progetto di formazione tecnica e specialistica per installatori e progettisti di 

sistemi domestici a biomassa, il Consiglio la ritiene interessante.  

Incarica quindi la Fondazione di prendere contatti con la Regione per 

meglio definire le caratteristiche dell’evento formativo e poi riferire per le 

determinazioni conseguenti. 

11) Varie ed eventuali 

a) Claudia Cellini riferisce della richiesta avanzata dalla Commissione 

Lavori Pubblici di inserire nel sito dell’Ordine i lavori svolti dalla 

Commissione e meritevoli di consultazione da parte degli iscritti.  
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Il Consiglio accoglie la richiesta e dà disposizioni per verificare le modalità 

di attuazione.  

La stessa Commissione vorrebbe predisporre uno schema di Capitolato 

Speciale di Appalto per le norme generali di carattere amministrativo, 

suggerendo di contattare Bosetti e Gatti.  

Il Presidente suggerisce prima di verificare il lavoro in tal senso già fatto 

dalla Regione Veneto. 

La seduta si conclude alle ore 20.30 

 


